

有事公开议 群众幸福多

2021年我市开展“居民公开议事日”活动2600余次

我为群众办实事
改革赋能兴聊城 市政府办公室

本报记者 薛蓓蓓

腊月廿三是小年，上午11时，高新区九州街道马庙新村居民马德彦一家，正在温暖的屋内开心地包饺子。“今年我们能过个暖和年了。”马德彦说，2005年入住这个小区，这个供暖季，他家和小区居民家第一次集中供暖。

这个“暖和年”得益于我市“居民公开议事日”活动的蓬勃开展。“2021年初，我们开展‘居民公开议事日’活动，大家都表示想集中供暖。”马庙新村网格党支部书记马凌贤告诉记者，因为费用等问题，原来很多居民不想集中供暖。“随着各种情况的变化，通过公开议事反映，大多数居民有了这个需求，我们就提上日程，快马

加鞭解决。”

我市政务公开品牌“公开聊亮”叫响全国，“居民公开议事日”更是照亮“公开聊亮”的金招牌。2021年以来，全市各乡镇、街道针对群众关心的老旧小区改造、公交车站选址、充电车棚使用等热点问题，开展“居民公开议事日”活动2600余次，为群众解决实际问题1000余件。以公开促改革，以公开促创新，“公开议事”成为我市基层社区治理的一条新路子。

现场议事 解决居民“老大难”

“我们发挥‘居民公开议事日’平台作用，拉出公开议事日程表，主动深入社区、居民小区一线，做到开门征集意见、分类施策解决。”东阿县政府政务综合协调中心主任王仁立说。

东阿县吉祥苑社区光明居二期小区建设时未规划地上车棚及充电桩，电动车充电一度成为难题。2021年5月24日，东

阿县政务公开“居民公开议事日”走进该小区，就“如何让居民电动车不上楼及破解居民充电难题”进行现场议事。

议事过程中，居民代表就建设地上车棚及充电桩的选址、投资方式及完工时间等问题踊跃发言。针对居民提出的问题，议事单位及物业公司现场办公，给出解决措施。整个议事过程，居民代表从剑拔弩张到笑逐颜开，对议事成果拍手称赞。公开议事不到一个月时间，带监控和充电桩的三个标准车棚在光明居二期小区投入使用，大大方便了居民生活。

件件回应 民意得到及时充分表达

“我们以‘政务公开+居民议事’为抓手，保障公众知情权、参与权、表达权和监督权，增强政府公信力、执行力。”高新区九州街道党政办公室主任刘鹏说，在议事现场，大事小事都可以拿出来提意见、说想法。当面交流、当面答复，使民心民意

得到及时充分表达。

事事听意见，件件有回应。九州街道通过开展“居民公开议事日”活动，2021年5月26日开通聊城市第一条微循环定制公交线路D1公交，解决了困扰辖区居民的出行难题；6月1日九州街道“一号院”App上线，馨润花园小区成为高新区范围内的首个“智慧社区”，实现了群众政务公开智慧化。

市政府办公室政务公开办负责人邢静欣介绍，围绕公开议事，我市在基层探索搭建了公开议事平台、网格化服务平台、智慧社区平台，线上线下相结合，完善程序和机制，畅通群众诉求表达渠道，引导群众主动“说事儿”。我市将继续深入贯彻以群众诉求为中心的服务理念，拓展“公开聊亮”和“居民公开议事日”的宽度和深度，在与民生密切相关的重点领域持续推出一系列创新活动，为我市经济社会的蓬勃发展贡献力量。

“光盘”行动，从我做起



1月20日上午，在聊城古城区楼南大街的工作室里，剪纸名家李淑玲展示自己创作的“光盘行动”青花瓷盘摆件。

这组摆件把剪纸与瓷盘结合，既有观赏性，又具实用性。剪纸图案中包含了麦穗、葫芦，以及象征春夏秋冬的牡丹、荷花、菊花、梅花图案。

“无论什么时候，我们都不要忘记勤俭节约。”李淑玲说，正是从这样的理念出发，她在圆盘中心点明“光盘行动”字样，以花朵代指四季，以麦穗代表粮食，表达出富而不奢、俭而不陋、高洁清静、品高为范的文明素养。同时，她还将葫芦这一东昌特色产品融入其中，使作品内涵深刻又有地方特色。

节约光荣、浪费可耻。春节，从我做起，坚决杜绝餐饮浪费。

文/图 本报记者 赵宗锋

出行注意安全 饮酒务必适量

春节临近 这些安全提醒要牢记

本报记者 赵艳君

1月22日，农历腊月二十，莘县警方接到几个特殊警情。

轿车不慎掉进河中

1月22日下午5时左右，莘县公安局东鲁派出所接报警称，东鲁中学附近有一辆轿车掉进了河中。民警到达现场发现，河岸边两名男子正在呼救，司机浑身湿透。民警张庆玉急忙让司机到警车上取暖。

随后，民警多次尝试下水进行救援，但由于河水较深，救援未果。民警一边安抚、稳定司机的情绪，一边拨打救援电话，引导救援车辆到达现场，然后协助救援人员架设吊车，最终合力将车辆拖上了岸。

警方提醒，春节长假期间道路交通压力变大，“走亲访友，做好个人防护的同时，切记不要酒后驾驶、疲劳驾驶，同时，不要在车内存放贵重物品，谨防被盗。”

两名男子醉卧路边

1月22日下午6时许，莘县公安局燕塔派出所接110指令称，辖区某小区单元楼内，一名醉酒男子不知家住何处。民警李文昊等迅速赶到现场，经了解得知，该男子醉酒后手机丢失，无法说清家人联系方式。民警多方查找后联系到其家人，并将醉酒男子送回家中。

无独有偶。当日晚10时许，莘县公安局燕塔派出所接110指令称，莘县燕塔广场北路口有一名醉酒男子躺在路上。接警后，民警李文昊等迅速赶到现场，发现一名20岁左右的醉酒男子，躺在雪地里睡着了。民警经多方努力，联系到男子家人及与其一起吃饭的朋友，将其接回。

警方提醒，年关将至，与亲朋好友聚餐时切莫贪杯，外出喝酒一定要告知家人具体地点，酒后尽量不要独自一人回家，以免醉倒路边发生意外。

我市5家企业上榜省“绿色饭店”首批名单

本报讯(记者 尹腾淑)1月24日，记者从市商务投资促进局了解到，近日，第一批山东省“绿色饭店”名单对外公布，阳谷景阳冈大酒店有限公司、聊城昌润大酒店有限责任公司、聊城阿尔卡迪亚

国际酒店有限公司、冠县清泉大酒店、阿胶主题文化酒店等5家企业上榜。

为进一步倡树文明、健康、节俭的餐饮消费新风，培育绿色餐饮主体，推动全省餐饮业高质量发展，省商务厅于2021

年在全省饭店餐饮业组织开展山东省“绿色饭店”创建活动，经评审、公示等程序，最终确定第一批共80家山东省“绿色饭店”名单，我市5家企业上榜。

在平来了能“啃硬骨头”的“环卫尖兵”

深度清洁车过后 地上一点儿灰尘没有

本报讯(记者 张英东)1月25日，在平区文化南路上，一辆外观亮丽、科技感十足的新型环卫车正在作业。在平区综合行政执法局保洁四科科长刘广峰跟在车后，弯腰、伸手，往地上摸了摸，“真干净啊，手上一点儿尘土也没有！”

这辆新型环卫车，是由上市公司——烟台杰瑞环境科技有限公司生产的深度清洁车，这几天，这辆车正在在平区“路演”。刘广峰负责对这辆车的优缺点、性价比进行评估。

相比传统湿扫车，深度清洁车不仅可以做到深度清洁，而且能最大限度避免路面结冰。烟台杰瑞环境科技有限公司销

售经理袁安邦介绍说，深度清洁车将油气开发领域的“高压流体控制”技术应用到道路清洁，最大作业压力达到传统清扫设备的近3倍。

深度清洁车整体采用单发动机设计，具有25-30兆帕超高压喷射旋转专利技术，以及可以产生局部吸力等同于17级超强台风的多级抽吸系统，瞬间剥离隐藏在缝隙深层的灰尘，深度清洁顽固污渍，有效降低PM_{2.5}扬尘污染，系统解决传统装备无法彻底清除路面灰尘的问题。

尤其是在冬季，传统清扫设备容易使路面结冰。深度清洁车采用“高压水冲洗+高压回收”的封闭式清洁作业模式，

使用一个像“吸盘”一样的多功能清扫装置，在密封空间内快速完成高压水冲洗，将地面及缝隙中的灰尘瞬间冲洗出来，然后用高负压多级抽吸系统产生的“飓风级”吸力瞬间将污染物吸走，使路面不留水渍、不结冰。

“这款车在济南、青岛、烟台、日照、潍坊等多个地市反响都很好，单日照市就采购了十几台，部分替代了传统湿扫车，为日照市道路‘以克论净’、恢复路面本色贡献了不可替代的新生力量。”袁安邦说，这款车的最大特点是能“啃硬骨头”，必将成为帮助聊城擦亮“江北水城·运河古都”旅游名片的“环卫尖兵”。